
令和 4 年 3 月 22 日 

卒業生アンケート調査結果について 

IR 室 

 

 令和 4 年 1 月～2 月にかけてキャリア支援センターが実施したアンケート調査結果につ

いて報告いたします。 

 

１．アンケート回答卒業生       92 人（連絡先が判明した卒業生） 

 

２．卒業生プロフィール（詳細別紙 1） 

    ①男女比率          女性 89.1％、男性 10.9％ 

②勤務先業種         美容室 46.7％ 

アイラッシュ 9.8％ 

化粧品 6.5％など 

    ③転職経験          転職有り 52.2％ 

無し   47.8％ 

    ④転職で重視した項目     仕事の内容   77.4％ 

                   待遇・福利厚生 53.2％ 

                   勤務地     51.6％ 

                   年収      35.5％ など 

 

３．本学で受けた教育の結果、学習成果としてどの能力資質が身に付いたと考えるか 

  （「身についた」という評価の割合） 

  ①豊かな教養              73.6％ 

  ②確かな専門性             75.8％ 

  ③創造的な感性             61.5％ 

  ④社会的な実践力            58.2％ 

  ⑤グローバルな視野           52.7％ 

 

５．本学での学習成果は実社会でどの程度役にたったか 

  ①豊かな教養              82.4％ 

  ②確かな専門性             76.9％ 

  ③創造的な感性             70.3％ 

  ④社会的な実践力            73.6％ 

  ⑤グローバルな視野           63.7％ 

 



６．能力・資質が身についたか 

（「身についた」という回答の割合） 

  ①コミュニケーション能力         78.0％ （企業評価 100.0％） 

  ②自己理解・主体的行動力         72.5% （同 77.8％） 

  ③課題発見・対応能力・企画力・計画力   59.3％ （同 100.0％） 

  ④創造力・論理的思考           67.0％ （同 66.7％） 

  ⑤学習習慣・自己啓発           56.0％ （同 77.8％） 

  ⑥コンプライアンス・倫理観・モラル    56.0％ （同 88.9％） 

 ⑦専門知識・技術             76.9％ （同 88.9％） 

  ⑧文章表現力・数的処理能力        38.5％ （同 77.8％） 

  ⑨国際感覚・異文化理解力         47.3％ （同 44.4％） 

  ⑩外国語運用力              33.0％ （同 44.4％） 

  ⑪チームワーク・リーダーシップ      53.8％ （同 77.8％） 

  ⑫一般知識・幅広い教養          73.6％ （同 100.0％） 

 

６．本学で学んだ科目で、実社会で役立ったもの（複数回答可） 

  ・美容技術・理論     20 票 

  ・着付          13 票 

    ・メイク         11 票 

・マナー・ホスピタリティ  8 票 

  ・茶道           4 票 

  ・華道           3 票 

  その他様々な科目が挙げられているが、「各科目は全般的に役に立っているので、一

つに絞るのが難しい」という声が複数寄せられている。 

  総じて本学在籍中に受けた授業科目について、皆さん役に立っているとの評価が大半

であった。 

 

７．考察 

 （1）昨年度のアンケート回答者は 56 人だったが、今回は 92 人で統計の信頼性が格段

に向上した。（前々年度は 13 人）幅広くアンケート調査を実施いただいた点、担当

いただいたキャリア支援課にあらためてお礼を申し上げたい。 

 （2）細目についてみると、実社会で役にたった学習成果は、「確かな専門性（76.9％）」

を押さえて「豊かな教養（82.4％）が第一であった。就職先が美容室中心であり、

専門性の高さが求められるのは当然であるが、むしろ「豊かな教養に裏打ちされた

全人格」が求められていると感じられた。 

  



（3）企業アンケートの結果では、社会人基礎力として企業が重視している能力・資質

は１位コミュニケーション能力、２位自己理解・主体的行動力、同 2 位コンプライ

アンス・倫理観・モラル、4 位チームワーク・リーダーシップと学習習慣・自己啓

発であった。 

卒業生自身の「身についた」という自己評価は①コミュニケーション能力 78.0％、

②自己理解・主体的行動力 72.5％、②コンプライアンス・倫理観・モラル 56.0％、

④チームワーク・リーダーシップ 53.8％、④学習習慣・自己啓発 56.0％程度と概ね

良好な水準であった。 

 （4）企業が卒業生に要求する内容は、「専門知識・技術の習得」だけでなく、コミュニ

ケーション能力や自己理解・主体的行動力など一般的な社会人基礎力が重視されて

いる。 

今回のアンケート調査では、社会人基礎力 12 のカテゴリーのうち 9 項目で 50％超

の習得度となったが、残り 3 項目（外国語運用力、文章表現力・数的処理能力、国

際感覚・異文化理解力）では今一歩の習得度であった。 

本学は短期大学であり、4 年制大学に比し時間的制約があるが、卒業生が自信を持

って社会で活躍できるよう、引続き教育レベルの向上に邁進することが求められ

る。 

以上 
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卒業生アンケート調査結果（2021年度） 別紙②

卒業年度　　　　　※西暦でご記入ください　　性別 勤務先の業種 勤続年数を記入してください転職経験 転職された方は、今までにした転職の回数を記入してください。転職で重視した項目
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2015 女性 美容室 5年 あり 2回 年収, 仕事の内容 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 2 3 3 3 2
2015 女性 美容室 5 無し 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2007 女性 ヘアメイク 10 あり 3回 勤務地, 年収, 仕事の内容, 会社の将来 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2010 女性 美容室 2 あり 2 勤務地, 仕事の内容, 会社の将来, 待遇・福利厚生3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2020 男性 美容室 2年 無し 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

191006 女性 美容室 無し 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2021年 女性 アイラッシュ 4ヶ月 あり 1 勤務地, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

2021 女性 美容室 1年未満 無し 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2020年度 女性 イベント 無し 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

2012 女性 アイラッシュ 3 あり 2 待遇・福利厚生 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2019 女性 写真スタジオ 3 無し 仕事の内容 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

2020年 女性 写真スタジオ 2年 無し 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2015 女性 美容室 7年 無し 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2018 女性 美容室 4年 無し 3 3 3 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2013 女性 ネイル 15年 無し 勤務地 3 3 3 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

2011年 男性 美容室 3年 あり 1回 会社の将来 3 3 3 3 1 3 3 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2020 女性 ネイル 3年目 無し 勤務地, 企業規模, 仕事の内容 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

2021年 女性 美容室 1年 無し 会社の将来, 待遇・福利厚生 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2017 女性 美容室 無し 3 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3
2015 女性 美容室 6 無し 勤務地, 企業規模, 仕事の内容, 会社の将来, 待遇・福利厚生3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 2 3 3 2 2 3 3 3 3 3 3

2021年 女性 化粧品 無し 年収, 企業規模, 仕事の内容, 会社の将来, 待遇・福利厚生3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3
2012 女性 美容室 8 あり 2 勤務地, 企業規模, 仕事の内容, 会社の将来 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 3 3
2021 女性 美容室 無し 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 1 1 1 1 3 1 3 3 3 3
2011 女性 美容室 11年 無し 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3
2019 女性 塗装 1年 あり 1回 待遇・福利厚生 2 3 2 3 3 2 2 2 3 3 3 3 3 2 2 3 2 3 3 2 3 3

2019年度 女性 呉服店 2年10ヶ月 無し 3 3 2 3 2 3 3 2 3 2 3 3 3 2 2 3 3 2 3 2 3 3
2016 女性 美容室 6 無し 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3

2011年 女性 美容室 10年 無し 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3
2012 女性 美容学校 3ヶ月 あり 4回 勤務地, 年収, 仕事の内容, 会社の将来, 待遇・福利厚生3 3 2 3 2 3 3 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3
2013 女性 アイラッシュ 6年半 あり 2回 勤務地, 年収, 仕事の内容 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 2 2 3 3 2 2 3 3
2019 男性 美容室 3年 無し 2 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 3 3
2020 女性 化粧品 2 無し 仕事の内容 3 3 2 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 3 3
2011 女性 ハンドマッサージ&着物教室今年５月オープン予定あり ３回 勤務地, 年収, 仕事の内容, 会社の将来, 待遇・福利厚生3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 3 3
2014 女性 アイラッシュ 4 あり 1 勤務地 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 2 2 3 3
2010 女性 美容室 あり 2 仕事の内容 3 3 2 3 2 3 3 3 3 3 3 2 2 2 3 2 3 2 2 2 3 3
2009 女性 小売業(雑貨屋) あり 3回 勤務地, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 2 3 3 2 2 2 3 3 2 2 3 3 3 3 1 2 3 2 2 2 3 3

2011年？2010年？女性 アイラッシュ 5年 あり 2回 勤務地, 年収, 仕事の内容 3 3 2 3 2 3 2 2 3 2 3 3 3 3 2 2 2 2 2 2 3 3
2015 女性 美容室 あり 2 年収, 会社の将来, 待遇・福利厚生 3 3 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 1 2 3 3
2013 男性 編集者／ライター 4年 あり 1 年収, 仕事の内容 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 1 3 3
2003 男性 美容室 7 あり 2 仕事の内容 3 2 2 2 1 3 1 3 2 2 3 2 1 2 2 3 2 2 1 1 3 3

2016年 男性 美容室 2年 あり 1回 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 1 3 2 1 3 3 3 3 2 2 1 3 3 1 3 3 1 1 1 3 3
2011 女性 福祉系 10 無し 勤務地, 年収, 仕事の内容, 会社の将来, 待遇・福利厚生2 3 3 3 2 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 1 3 1 1 1 3 3
2012 女性 美容室 10 無し 0 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 1 1 3 1 1 1 3 3

2018年 女性 美容室 4年 無し 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3
2011 女性 派遣社員 あり 5 勤務地, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 2 3 3 3 3 2 3
2019 女性 美容室 2 無し 3 3 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 2 3

２０12 女性 美容室 10年 無し 2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 3 3 2 3
2015 女性 アイブロウサロン 1年未満 あり 2 勤務地, 年収, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 3 1 2 3 3 3 3 2 3 3 3 2 3 2 3 3 2 3 2 2 3
2015 女性 ヘッドスパ 8ヶ月 あり 2回 待遇・福利厚生 3 2 2 1 2 3 2 2 3 2 3 2 2 3 3 3 2 2 3 2 2 3
2018 女性 アイラッシュ あり 2 勤務地, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 3 2 2 2 3 3 3 2 2 3 3 2 2 2 3 3 3 2 2 2 3
2011 女性 無職 ５年６か月 無し 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 2 3
2012 女性 アイラッシュ 1 あり 1 勤務地, 年収, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 3 3 2 2 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 2 2 2 2 3
2015 男性 美容室 2 あり 2 年収, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 2 3 2 2 3 2 3 2 3 3 3 2 3 2 3 3 2 2 2 2 3
2008 女性 美容室 5 あり 1 仕事の内容, 会社の将来, 待遇・福利厚生 3 3 2 3 3 3 3 2 3 2 2 3 2 3 3 2 3 2 2 2 2 3
2011 女性 美容室 2 あり 2 勤務地, 年収, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 3
2017 女性 美容室 5 無し 0 3 3 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3
2005 男性 専門学校 4 あり 1回 仕事の内容 2 3 3 3 2 3 3 2 3 2 2 3 2 3 3 3 3 2 3 1 2 3
2019 女性 美容医療 1 あり 1 勤務地, 年収, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 3 3 2 3 1 2 3
2018 女性 美容室 3年半 無し 3 3 1 3 2 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 1 3 1 2 3

2015年 女性 美容室 3年→転職→4年目　美容師歴7年あり 一回 勤務地, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 3 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 2 2 1 2 3
2019.3 女性 アパレル 2年 あり 1回 年収 2 3 2 2 2 3 3 2 2 2 2 2 2 2 1 3 2 2 2 1 2 3

2013 女性 美容室 8年 無し 3 2 2 2 3 3 2 3 2 3 3 2 2 3 2 2 3 2 1 1 2 3
2009年 女性 福祉系 9年 あり 2回 勤務地, 年収, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 2 3 2 3 2 2 3 2 3 3 2 2 3 2 2 2 3 2 1 1 2 3

2021 女性 美容室 あり 1 仕事の内容, 会社の将来, 待遇・福利厚生 3 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 1 3 3 3 3 1 3
2020 女性 着物 無し 3 3 3 3 2 3 3 2 3 2 3 3 3 2 2 1 3 2 2 2 1 3
2014 女性 化粧品 5ヶ月 あり 1回 仕事の内容 3 3 3 1 2 3 3 3 3 3 2 2 2 2 2 2 3 2 1 1 1 3

21 女性 福祉系 卒業後、4年でやめました！あり 1回 仕事の内容 3 3 2 1 3 3 3 2 3 3 3 3 1 3 1 2 3 1 1 1 1 3
2011 男性 美容室 11 無し 勤務地, 企業規模, 待遇・福利厚生 2 1 3 1 3 1 1 1 3 3 3 3 2 3 2 1 1 1 3 3 3 2
2013 女性 フリーランス(ヘアメイク、介護美容の現場、その他)あり 3回 仕事の内容 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 2 3 3 2 3 2 3 2
2020 女性 化粧品 11ヶ月 無し 3 2 3 3 3 3 2 3 3 2 3 3 2 3 3 2 2 2 2 2 3 2
2018 女性 美容室 4年 無し 勤務地, 年収, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 2 2 3 3 2 2 2 2 3 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 2
2017 女性 美容室 満4年 無し 2 2 3 1 3 2 2 3 2 2 3 3 2 3 1 2 2 1 2 1 3 2

わからないH22 女性 美容室 あり 年収 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 2 2
2014 女性 美容室 8 無し 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 3 3 3 2 2 2 3 2 2 2 2 2
2011 女性 ヘアメイク 5年 あり 1 仕事の内容 3 3 3 2 2 3 3 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
2012 女性 福祉系 2年 あり 2回 勤務地 2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
2013 女性 ネイル 7年 無し 勤務地, 年収, 待遇・福利厚生 2 2 3 1 1 3 3 3 3 3 1 1 2 2 3 2 3 1 3 1 2 2
2012 女性 美容室 あり 2 3 2 3 2 3 3 2 2 2 2 2 3 3 2 3 3 2 2 1 2 2
2018 男性 美容室 2 あり 2 年収 3 1 3 1 3 3 3 3 3 2 3 3 3 1 2 2 3 2 2 1 2 2
2010 女性 リラクゼーション あり 勤務地, 仕事の内容 1 3 1 2 1 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 1 3 2 2 1 2 2

2012年 女性 美容室 あり ２回 勤務地, 仕事の内容 2 3 1 3 3 2 3 3 3 3 2 2 1 2 2 3 3 1 2 1 2 2
2012 女性 アイラッシュ あり 2 勤務地, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 2 2 2 2 1 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 1 1 2 2
2017 女性 アイラッシュ あり 2 仕事の内容, 会社の将来, 待遇・福利厚生 3 2 3 2 3 3 2 3 2 3 2 3 1 3 2 3 1 1 1 1 2 2

2011年 女性 美容室 あり 2回 勤務地, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 3 2 2 2 3 3 3 3 3 2 1 2 3 3 3 3 2 2 1 1 2
2021 女性 着付け 一年 無し 勤務地, 仕事の内容, 会社の将来 1 3 3 2 3 2 3 1 2 3 3 3 3 3 3 1 3 3 1 1 3 1
2019 女性 エステ 3年 無し 3 3 3 2 3 2 3 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 1 3 2 1 1
2019 女性 フィットネス 3年 無し 仕事の内容, 待遇・福利厚生 3 1 3 1 3 3 1 3 1 3 3 3 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1
2021 女性 理美容 1 無し 企業規模, 仕事の内容 1 3 1 3 1 3 1 1 3 1 3 3 1 3 1 1 3 1 1 1 1 1
2018 女性 スポーツジム あり 1 勤務地, 年収, 仕事の内容, 待遇・福利厚生 2 2 1 1 3 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1
2015 女性 福祉系 4 あり 1 仕事の内容 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2020 女性 化粧品 2 無し 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

平均 2.7 2.7 2.5 2.4 2.4 2.8 2.7 2.6 2.7 2.6 2.7 2.7 2.5 2.6 2.4 2.4 2.7 2.2 2.3 2.0 2.4 2.6
2.8 2.7 2.6 2.7 2.6

67 69 56 53 48 75 70 64 67 58 71 66 54 61 51 51 70 35 43 30 49 67
73.6% 75.8% 61.5% 58.2% 52.7% 82.4% 76.9% 70.3% 73.6% 63.7% 78.0% 72.5% 59.3% 67.0% 56.0% 56.0% 76.9% 38.5% 47.3% 33.0% 53.8% 73.6%

① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫

身に付いた／役に立った
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学習成果

学修成果がどれだけ身に付いたか 学習成果が実社会で役に立つか
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能力・資質が身に付いたか
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